

# 去医院看腹泻, 被治成肾衰竭

## 第一次诉讼获赔残疾赔偿金, 第二次诉讼获赔死亡赔偿金

13年前, 市民张德去南京一家三甲医院看腹泻, 医院用药不当, 导致他患上了肾功能衰竭症, 构成四级伤残。张德诉至法院, 获得5.12万元残疾赔偿金。十年后, 病情一直没有彻底好转的张德离开了人世。近日, 张德的家人再次将医院告上法庭, 索要死亡赔偿金。鼓楼法院判决认为, 医院需要继续赔偿各项损失24.5万余元, 其中死亡赔偿金为19.86万元。据了解, 患者在已获残疾赔偿金后, 家属再主张死亡赔偿金并最终胜诉的, 极为罕见。

□快报记者 田雪亭 通讯员 杨向涛 缪海燕 李自庆

### 医生使用庆大霉素 导致他肾功能衰竭

1998年12月8日, 57岁的张德因腹泻到南京某三甲医院就诊。在治疗时, 医生使用了庆大霉素注射液, 造成张德肾功能衰竭, 险些丢了性命。

张德一纸诉状告到法院, 要求医院承担责任。在案件审理过程中, 法院委托司法部司法鉴定中心对这一病例鉴定, 得出的鉴定意见为: 张德原患有高血压病史, 且本次发病以来已腹泻4天, 已存在肾功能损害的可能性, 因此医院在使用庆大霉素之前及使用过程中, 均应测定其肾功能的情况, 但医院在这方面出现疏忽。

之后, 张德又申请权威部门做了伤残等级鉴定, 认定肾功能损伤构成四级伤残。

2003年12月15日, 法院作出一审判决, 判决被告医院对张德的损害后果承担80%责任, 赔偿医疗费、伤残生活补助费等费用7.8万元, 其中伤残生活补助费为

5.12万元。继续治疗费按每月1600元标准, 由张德凭医疗单据逐月向被告医院报销。

### 因病去世后 家属索赔死亡赔偿金

自从判决后, 张德一直坚持到医院门诊检测肾功能。2009年1月9日晚上, 张德的病情出现恶化, 被家人急送另一家三甲医院救治, 经抢救无效死亡。死亡医学证明书中载明, 死亡原因为: 脑出血、尿毒症、高血压病3级。

处理完后事后, 张德的妻子王芳、儿子张凯再将前面那家三甲医院告上鼓楼法院, 请求法院判决被告赔偿医疗费、丧葬费、死亡赔偿金等共计40.62万元中的80%, 即32.50万元, 其中死亡赔偿金的数额24万余元。此外, 原告还主张精神损害抚慰金4万元。

2011年11月10日, 鼓楼区法院对该案作出一审宣判。法院认为, 综观张德疾病发展过程, 尿毒症是导致其死亡的重要原因, 而尿毒症是肾衰竭发展所导致的后

果。但考虑到张德自身有多年高血压病史等客观情况, 最终判决医院赔偿两原告各项损失共计24.53万元, 其中死亡赔偿金为19.86万元。目前此案已进入二审程序。

### 法官说法 此案有参考价值

为什么这样判? 是否涉嫌重复赔偿? 对此, 鼓楼区法院民一庭庭长黄德清认为, 受害人在获得残疾赔偿金后, 若由于同一致残事实的疾病发展加重而死亡, 两者存在法律上的因果关系的, 赔偿权利人有权获得法律规定的死亡赔偿金。

黄德清表示, 本案的判决具有延伸参照价值, 当事人一方在交通事故、工伤事故或患职业病等方面受到人身损害, 在获赔残疾赔偿金后, 又因同种损害或疾病导致死亡的, 只要两者间具备法律上的因果关系, 其家属就可再行起诉, 主张死亡赔偿金损失。(文中张德、王芳、张凯为化名)

## 一场车祸烫坏他的敏感部位

今年8月18日上午11点, 曾明驾驶着单位的普桑轿车, 行驶到龙蟠路与北安门街交界口右拐时, 与一辆快速直行想过马路的助力车相撞。骑助力车的刘力被甩进轿车车底, 会阴部正好处在轿车排气管下方, 被热气严重烫伤, 同时他的身体多处骨折。为讨要治疗费用, 刘力将肇事司机、司机单位以及保险公司告上法庭。昨天下午, 玄武区法院锁金村法庭开庭审理了此案。

“我当时车速很慢, 时速大约就20公里, 助力车速度特别快, 一下子撞到车的右前侧, 引擎盖上撞出一个很深的凹痕。”曾明说, 出事后, 他赶紧停车报了警。

骑助力车的叫刘力, 他沿着非机动车道骑行到龙蟠路和北安

门街交界口时, 没来得及反应, 撞向了曾明轿车的右前侧, 由于巨大的惯性, 刘力滑进轿车车底。曾明赶紧和路人一起把轿车抬起来, 救出刘力。约半个小时后, 救护车将刘力送往四五四医院。

入院一检查, 把大家吓坏了。闭合性胸外伤、左下肺挫伤、左3—6肋骨骨折、左小脑半球出血可能、腰椎体横突骨折、左趾骨支骨骨折……刘力浑身是伤。最郁闷的是, 刘力的会阴部被诊断为三级烫伤。原来, 刘力滑进轿车车底后, 会阴部恰巧处在轿车排气管下方, 被高温排气管持续烫了近半小时。刘力的会阴创面焦黄, 呈皮革样, 阴茎需要做植皮手术。这让刘力和家人十分痛苦。

刘力今年34岁, 一家都是六

合区桥镇农民, 他和妻子有一个上小学五年级的儿子。几年前, 刘力带着老婆孩子离开六合, 在南京开了一家二手摩托车店。今年年初, 得知老婆又有身孕, 他心中大喜, 工作起来格外卖力。出事时, 妻子已有7个月身孕, 家里正是需要钱的时候。刘力出事后, 家人四处筹钱, 积蓄很快花光了。

刘力从今年8月18日到9月27日, 连续在两家医院进行治疗, 花费了20多万元, 家人没办法, 只好把轿车司机曾明和他的公司以及保险公司告上法庭, 要求赔偿医疗费200268.8元。

目前, 此案还在进一步审理中。

(文中人物为化名)  
快报记者 田雪亭  
实习生 马洋 见习记者 张楚洁

## 肿瘤治疗最新突破: 生物细胞免疫治疗获诺奖肯定 中晚期肿瘤, 实现“带瘤生存”不再是梦



基于DC细胞的免疫治疗疗效已获“诺贝尔奖”证实

2008年, 孔老太太体检发现右肺中叶腺癌, 随即手术切除了患有癌肿的右肺中叶, 并进行了6个疗程的化疗, 2011年2月复查发现肿瘤多位复发, 最大肿瘤在右肺叶顶, 伴有大量胸水, 其收缩功能几乎丧失, 一活动就喘, 被判定只能活半年。3月, 经病友介绍, 她来到南京454医院肿瘤生物诊疗中心就诊, 接受了细胞免疫治疗后, CT对比发现: 患者治疗后肺部肿瘤较之前有所缩小, 胸水情况也有所减轻, 肝转移处的癌细胞经免疫细胞的强

大杀伤作用得到了控制, 患者的整个肺功能状况得到了明显改善, 食欲增强, 精神状况有所好转。

### 传统治疗1—3年, 肿瘤最易复发转移

在我国新诊断的实体瘤患者中, 超过半数以上确诊时已是中晚期, 经局部治疗(手术、放疗)+全身化疗后, 仍有1/2患者出现亚临床隐性转移, 一般1—3年内约60%的患者可出现肿瘤复发转移。“除了本身癌肿的病痛, 绝大部分肿瘤患者在传统治疗中可出现恶心、精神差等毒副作用。”专家分析, 在治疗肿瘤中, 缩小病灶的同时还要兼顾到患者生活质量、生存率, 减少肿瘤的复发转移。

### 细胞免疫治疗, 攻克肿瘤的最新技术

美国科学家经多年攻关, 从细胞免疫学入手, 研究出以DC、CIK免疫细胞为主导的“生物细

胞免疫治疗”, 可精准修复、消除肿瘤变异细胞, 长期监测人体免疫应答、增强免疫力, 治疗无痛苦、无毒副作用。该疗效还获得了本年度诺贝尔奖证实: 基于DC细胞的“细胞免疫治疗联合手术、放疗”综合治疗, 可减少术后复发、转移, 减轻放疗的不良反应, 增强治疗疗效、提高生存率, 在调节患者免疫力的同时增强抗癌能力, 抑制、阻止肿瘤生长、转移、复发, 有望完全消灭癌细胞。

### “打点滴”杀肿瘤, 兼顾患者生活质量、生存率

细胞免疫治疗如同“打点滴”般的治疗过程实现了肿瘤治疗的新突破, 其通过人体专门杀灭肿瘤的树突细胞(DC细胞)和细胞因子诱导的杀伤细胞(CIK细胞)联合治疗, 进入人体的DC细胞可识别病原, 激活获得免疫系统, 以诱导患者免疫系统对肿瘤产生特异性和长期持久的免

疫反应, 再利用CIK细胞发挥自身细胞毒性与分泌细胞因子, 杀伤肿瘤细胞, 有效防止肿瘤转移和复发, 延长生存期。目前, 细胞免疫治疗已率先在南京454医院肿瘤生物诊疗中心成功开展, 为严格保证细胞培养质量, 该院每月只接诊定额患者, 请提前致电400—8811—454(全国免费咨询)、025—80865515、80865516或登录www.454-bio.com咨询预约。张弛

### 肿瘤综合治疗

1. 术后联合细胞免疫治疗可迅速提高患者免疫力, 提高治疗成功率。2. 化疗后联合细胞免疫治疗可将肿瘤控制在较低水平, 抑制化疗副作用, 增强疗效, 提高患者生活质量。3. 放疗后联合细胞免疫治疗可重建人体免疫系统, 减少肿瘤复发转移, 延长患者生存期。4. 晚期患者单独接受细胞免疫治疗。控制病情, 提高患者生活质量, 延长生存期。

## 民工带着妻儿来南京讨薪 再要不到钱, 这年没法过了



一家四口来宁讨薪

昨天下午, 3个身穿白色大褂的人在夫子庙引起了不少人围观。他们的身上都写了字, 其中一名女子的衣服上写着“南通华荣, 还我血汗钱”, 一个年龄大的男孩身上写着“我要上学, 我要回家”, 一个小男孩身上写着: “无法生活, 谁要孩子”。

女子姓朱, 今年34岁, 身边是她的两个儿子, 一个14岁, 一个4岁。有围观市民见他们可怜, 塞了100元给朱女士, 被她拒绝了, “我们不是来讨钱, 是来讨公道的。”她身边站着丈夫崔师傅和四五个工友, 他们都是因为包工头欠钱, 无奈来到南京来申诉的。

“包工头欠我们工钱, 30多万, 两年都没有要到。”崔师傅说, “不知道这里能不能给我们一个公道, 万一要不着这钱, 今年没法过年。”

崔师傅说, 他们是安徽宿州市灵璧县人, 2009年4月, 他找到几个工友, 接下了南通华荣建设集团有限公司苏商御景湾项目部的工程, 负责粉刷外墙。工程做完了, 70多个工人共应拿到100多万元工资, 工头却只拿了六七十万, 崔师傅将钱先分给家离得较远的工人, 让他们回家过年, 心想剩下30多个工人的钱应该也会很快就到。可没想到, 包工头却从此不见了踪影。30多个工人30多万元的工钱从此没了指望, 他们只好天天盯着崔师傅。

记者随后联系了工头魏某, 他说自己其实也是受害者, “我也投了很多钱在里面, 公司到现在还没跟我把账结完。”目前, 他正继续和建筑公司及开发公司协商, 希望能尽快把崔师傅他们的欠款还上。见习记者 王颖菲 文/摄

## 两个偷车贼都是高学历

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 江公宣) 自己的摩托车被偷了, 常明很生气, 后果也很严重, 他拉上自己的同学, 开始在江宁疯狂偷盗摩托车。

常明和刘涛是大学同学, 去年两人在南京读完大学后便四处找工作, 常明到了苏州, 刘涛留在

南京。两人的工作都不好, 工资很低。今年7月, 常明用来代步的摩托车被偷了, 找了3个多月都没有找回来, 他非常气愤, “别人能偷我的, 为什么我不能偷别人的? 而且偷摩托车很难被抓到。”常明和刘涛取得联系, 想和他一起干。

对工作同样不满意的刘涛爽快地答应了, 他还跟常明说: “到南京来吧, 这里地铁站附近全是摩托车, 好偷得很。”两人一拍即合, 为了顺利盗车, 他们专门去购买了一套工具, 还在住处钻研了一个星期的开锁技术。

今年11月初, 两人觉得时机成熟了, 便来到江宁东山城区地铁站沿线、小区停车场等处盗窃摩托车, 屡屡得手。不过随着盗车案件的频发, 江宁警方加大了巡防密度, 进入12月后, 两人频频失手。

“有艺在身, 走遍天下都不怕”, 常明和刘涛决定“转战”江苏东台。

12月7日晚上, 常明和刘涛再次联手偷了两辆摩托车, 直奔东台而去。12月9日早晨, 他们途经沭阳时, 发现交警正在设卡调查, 两人一紧张, 两辆摩托车撞到了一起。沭阳交警随即将两人控制, 检查发现车辆为被盗车辆, 便通知了江宁警方。

南京市公安局江宁分局科学园派出所民警随即赶往沭阳将两人押解回南京。经查, 11月以来两人在江宁连续作案20余起, 涉案价值达5万余元, 目前, 警方已缴获被盗摩托车10辆, 并将两人依法刑事拘留。(文中人物为化名)